



Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej  
Uniwersytecki Szpital Kliniczny nr 1 im. Norberta Barlickiego  
Uniwersytetu Medycznego w Łodzi  
90-153 Łódź, ul. Kopcińskiego 22 | NIP 725-10-19-093 | REGON 000288774  
Tel. 42 677 68 34 | Fax 42 678 11 76

[www.barlicki.pl](http://www.barlicki.pl)

Łódź, dn. 07.08, 2020 r.

## DZIAŁ ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH

e-mail:

[aleksandra.niedzialkowska@barlicki.pl](mailto:aleksandra.niedzialkowska@barlicki.pl)

Tel. 42 677-68-24

Znak sprawy: 19/ZP/2020

**Dotyczy: Wyjaśnienia i zmiana specyfikacji istotnych warunków zamówienia – trzyletnia dostawa odczynników oraz akcesoriów do badań mikrobiologicznych wraz z dzierżawą analizatora do diagnostyki mikrobiologicznej.**

### Szanowni Państwo!

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Uniwersytecki Szpital Kliniczny nr 1 im. Norberta Barlickiego Uniwersytetu Medycznego w Łodzi, działając w trybie art. 38 ust. 1, 2, 4 ustawy z dn. 29.01.2004 r. „Prawo zamówień publicznych” (t.j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 ze zm.) udziela odpowiedzi na następujące pytania:

#### 1. W dniu 30.07.2020 r. złożono następujące zapytania do treści SIWZ:

##### Pytanie 1

##### **Dot. SIWZ rozdział II Opis przedmiotu zamówienia punkt 6. i)**

Dotyczy zapisu SIWZ rozdział II Opis przedmiotu zamówienia punkt 6. i). - Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie odczynników z minimalnym terminem ważności 4 miesiące?

**Odpowiedź: TAK.**

##### Pytanie 2

##### **Dot. testów**

Czy Zamawiający dopuści do zaoferowania testy dostosowane do norm EUCAST i/lub CLSI?

**Odpowiedź: TAK. Zamawiający dopuszcza.**

##### Pytanie 3

##### **Dot. Serwisu i § 7 wzoru umowy**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie serwisu zdalnego dla niezbędnej aparatury, co umożliwi szybkie rozwiązywanie problemów w oprogramowaniu, przeprowadzanie obowiązkowych aktualizacji oprogramowania oraz udzielanie szybkiej pomocy technicznej i merytorycznej pracownikom laboratorium?

Jeżeli tak, to zwracamy się z prośbą o wprowadzenie następującego zapisu do umowy w zakresie umożliwienia Wykonawcy możliwości zdalnego serwisowania oferowanego analizatora „Serwis aparatu w czasie obowiązywania umowy będzie realizowany również zdalnie poprzez bezpieczne połączenie VPN w zakresie rozwiązywania problemów w oprogramowaniu, przeprowadzania obowiązkowych aktualizacji oprogramowania, udzielania szybkiej pomocy technicznej i merytorycznej pracownikom laboratorium. W tym celu Zamawiający umożliwi Wykonawcy dostęp do łącza internetowego w miejscu instalacji aparatu. Wszelkie działania serwisowe będą realizowane z uwzględnieniem wymagań prawnych w zakresie powierzenia i przetwarzania danych osobowych” lub przedstawienie własnych wymagań Zamawiającego w zakresie dostępu do danych i ich przetwarzania w formie odrębnej umowy lub oświadczenia w załączeniu dane informacyjne dotyczące VILINKA

**Odpowiedź: TAK. Jednocześnie Zamawiający dopisuje do §7 ust. 11 o następującej treści:**  
**„11. Serwis aparatu w czasie obowiązywania umowy będzie realizowany również zdalnie poprzez bezpieczne połączenie VPN w zakresie rozwiązywania problemów w oprogramowaniu, przeprowadzania obowiązkowych aktualizacji oprogramowania, udzielania szybkiej pomocy technicznej i merytorycznej pracownikom laboratorium. W tym celu Zamawiający umożliwi Wykonawcy dostęp do łącza internetowego w miejscu instalacji aparatu. Wszelkie działania serwisowe będą realizowane z uwzględnieniem wymagań prawnych w zakresie powierzenia i przetwarzania danych osobowych”**



#### Pytanie 4

##### Dot. § 2 ust. 2 wzoru umowy

§2 ust. 2 – Czy Zamawiający wyraża zgodę na odstąpienie od formy komunikacji przy użyciu faksu?  
Uzasadnienie: Wykonawca planuje w najbliższym czasie zrezygnować z użytkowania faksu jako środka komunikacji. W bezpieczeństwie o poprawne i sprawne odbieranie korespondencji przez cały okres trwania umowy, zwracamy się z prośbą o modyfikację powyższego postanowienia.

**Odpowiedź: TAK. Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie §2 ust. 2 wzoru umowy następująco:**

***„2. Dostawy odczynników i materiałów dodatkowych do Aparatu będą się odbywały w oparciu o zamówienia częściowe dokonywane przez Zamawiającego w zależności od jego potrzeb. Dostawa częściowa towaru będzie się odbywała niezwłocznie (nie później niż w terminie .....dni) po zgłoszeniu drogą e-mailową zapotrzebowania przez Zamawiającego na odczynniki i materiały dodatkowe będące przedmiotem niniejszej umowy”.***

#### Pytanie 5

##### Dot. § 2 ust. 7 wzoru umowy

§2 ust. 7 – Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację postanowienia umownego na: „Każdorazowa dostawa towaru będzie potwierdzona listem przewozowym bądź innym dokumentem potwierdzającym fakt realizacji zamówienia”?

Uzasadnienie: Wykonawca zwraca się z uprzejmą prośbą o modyfikację zapisu. Wykonawca podobnie jak zdecydowana większość firm działających na rynku nie ma technicznej możliwości do spełnienia powyższego wymogu. Wykonawca w zakresie realizacji dostaw zamówionego asortymentu korzysta z usług zewnętrznej firmy przewozowej:zapewniającej należyte warunki transportu. W związku z korzystaniem z usług zewnętrznej firmy przewozowej w zakresie realizacji dostaw, obustronne podpisanie protokołu odbioru przez Strony umowy jest niemożliwe gdyż Kurier/ firma transportowa nie jest stroną umowy i nie jest w żaden sposób umocowana do składania jakichkolwiek oświadczeń w imieniu Wykonawcy. Standardowo potwierdzenie faktu realizacji zamówienia stanowi podpisany przez Odbiorcę list przewozowy przekazany przez kuriera. Mając powyższe na uwadze zwracamy się z uprzejmą prośbą o przychylnie rozpatrzenie zadanego pytania.

**Odpowiedź: TAK. Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie §2 ust. 7 wzoru umowy następująco:**

***„7. Każdorazowa dostawa towaru będzie potwierdzona listem przewozowym bądź innym dokumentem potwierdzającym fakt realizacji zamówienia”***

#### Pytanie 6

##### Dot. § 4 ust. 3 wzoru umowy

§4 ust. 3 – Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację postanowienia umownego na: „Zamawiający zobowiązuje się dokonywać zapłaty należności z tytułu dostaw częściowych odczynników i materiałów dodatkowych do Aparatu przelewem na konto Wykonawcy w ciągu ..... dni od daty otrzymania częściowej dostawy towaru na podstawie faktury częściowej – zapłata nastąpi w dniu obciążenia rachunku Zamawiającego.”?

**Odpowiedź: NIE.**

#### Pytanie 7

##### Dot. § 4 ust. 4 wzoru umowy

§4 ust. 4 – Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację postanowienia umownego na: „Faktura częściowa z tytułu dostawy odczynników i materiałów dodatkowych będzie nadsyłana do Zamawiającego odrębnym listem poleconym”?

**Odpowiedź: TAK. Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie §4 ust. 4 wzoru umowy następująco:**

***„4 Faktura częściowa z tytułu dostawy odczynników i materiałów dodatkowych będzie nadsyłana do Zamawiającego odrębnym listem poleconym”.***

#### Pytanie 8

##### Dot. § 5 ust. 2 wzoru umowy

§5 ust. 2 – Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację postanowienia umownego na: „Wykonawca będzie dokonywał wymian towaru niezwłocznie to jest: w przypadku analizatora – w ciągu 30 dni, w przypadku odczynników i materiałów dodatkowych – w ciągu 5 dni po zgłoszeniu za pośrednictwem emaila wadliwości oraz ponosi odpowiedzialność z tytułu rękojmi za wady fizyczne i prawne.”?

**Odpowiedź: TAK. Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie §5 ust. 2 wzoru umowy następująco:**

***„2. Wykonawca będzie dokonywał wymian towaru niezwłocznie to jest: w przypadku analizatora – w ciągu 30 dni, w przypadku odczynników i materiałów dodatkowych – w ciągu 5 dni po zgłoszeniu za pośrednictwem emaila wadliwości oraz ponosi odpowiedzialność z tytułu rękojmi za wady fizyczne i prawne”***

#### Pytanie 9

##### **Dot. § 5 ust. 3 wzoru umowy**

§5 ust. 3 – Czy Zamawiający wyraża zgodę na odstąpienie od formy komunikacji przy użyciu faksu? Uzasadnienie: Wykonawca planuje w najbliższym czasie zrezygnować z użytkowania faksu jako środka komunikacji. W bezpieczeństwie o poprawne i sprawne odbieranie korespondencji przez cały okres trwania umowy, zwracamy się z prośbą o modyfikację powyższego postanowienia.

**Odpowiedź: TAK. Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie §5 ust. 3 wzoru umowy następująco;**

***„3. Reklamacje Zamawiającego składane będą w formie maila na adres ..... Reklamacja uznana zostanie za złożoną w sytuacji posiadania przez Zamawiającego dowodu jej przesłania na wyżej wymieniony mail”***

#### Pytanie 10

##### **Dot. § 7 ust. 4 wzoru umowy**

§7 ust. 4 – Czy Zamawiający wyraża zgodę na odstąpienie od formy komunikacji przy użyciu faksu? Uzasadnienie: Wykonawca planuje w najbliższym czasie zrezygnować z użytkowania faksu jako środka komunikacji. W bezpieczeństwie o poprawne i sprawne odbieranie korespondencji przez cały okres trwania umowy, zwracamy się z prośbą o modyfikację powyższego postanowienia.

**Odpowiedź: TAK. Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie §7 ust. 4 wzoru umowy następująco:**

***„4. Zamawiający zastrzega sobie możliwość zgłaszania drogą e-mailową awarii w ciągu 24 godzin na dobę z wyłączeniem sobót i niedziel”.***

#### Pytanie 11

##### **Dot. § 7 ust. 5 wzoru umowy**

§7 ust. 5 – Czy Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu do 48 godzin w dni robocze?

**Odpowiedź: TAK. Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie §7 ust. 5 wzoru umowy następująco:**

***„5. Naprawa Aparatu winna być wykonana w ciągu 48 godzin od zgłoszenia awarii, w dni robocze”.***

#### Pytanie 12

##### **Dot. § 7 ust. 6 wzoru umowy**

§7 ust. 6 – Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację postanowienia umownego na: „Jeżeli jest niemożliwe usunięcie usterki w ciągu 48 godzin w dni robocze, Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia wykonywania badań w instytucji o podobnym standardzie z zapewnieniem oceny jakości badań i pokrycia kosztów ich wykonania.”?

**Odpowiedź: TAK. Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie §7 ust. 6 wzoru umowy następująco;**

***„6. Jeżeli jest niemożliwe usunięcie usterki w ciągu 48 godzin, Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia wykonywania badań w instytucji o podobnym standardzie z zapewnieniem oceny jakości badań i pokrycia kosztów ich wykonania”.***

#### Pytanie 13

##### **Dot. § 7 ust. 7 wzoru umowy**

§7 ust. 7 – Czy Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu do 21 dni ?

**Odpowiedź: NIE.**

#### Pytanie 14

##### **Dot. § 9 ust. 6 wzoru umowy**

§9 ust. 6 – Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację postanowienia umownego na: „Zamawiający naliczy kary umowne w wysokości 10% wartości brutto niezrealizowanej części umowy za odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy.”?

**Odpowiedź: TAK. Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie §9 ust. 6 wzoru umowy następująco;**

***„6. Zamawiający naliczy kary umowne w wysokości 10% wartości brutto niezrealizowanej części umowy za odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy”***

#### Pytanie 15

##### **Dot. § 2 ust. 1 wzoru umowy RODO**

§2 ust. 1 – Czy Zamawiający w związku z dzierżawą analizatora wyraża zgodę na rozszerzenie zakresu przetwarzanych danych osobowych o dane osobowe zwykłe i wrażliwe gromadzone za pomocą oprogramowania analizatora wykorzystywanego w laboratorium diagnostycznym Zamawiającego zawierające imię, nazwisko i PESEL pacjenta oraz dane dot. jego zdrowia?



Odpowiedź: TAK. Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie §2 ust. 1 wzoru umowy RODO następująco:

1. „Powierzenie przetwarzania danych osobowych obejmuje dane osobowe dotyczące (kategoria osób i rodzaj danych) :

1. pacjentów Administratora – dane zwykłe i wrażliwe gromadzone za pomocą oprogramowania analizatora wykorzystywanego w laboratorium diagnostycznym Zamawiającego zawierające imię, nazwisko i PESEL pacjenta oraz dane dotyczących jego zdrowia;

2. pracowników Administratora:

a) dane identyfikacyjne (imię, nazwisko).

#### Pytanie 16

##### Eksploatacja

Czy Zamawiający wymaga do prawidłowej eksploatacji aparatu odpowiedniej podstawy (np. stołu laboratoryjnego, blatu), na której zostanie zainstalowany oferowany analizator?

Uzasadnienie: oferowany analizator nie jest aparatem wolnostojącym i do Zamawiającego zostanie dostarczony wraz z odpowiednim stołem laboratoryjnym stanowiącym podstawę.

Odpowiedź: TAK.

Starszy Inspektor  
ds. Zamówień Publicznych  
*Kieras Marta*  
mgr Marta Kieras

Kierownik  
Pracowni Mikrobiologii  
*Tyczkowska*  
dr Anna Bartoszko-Tyczkowska  
specjalista mikrobiolog

Dyrektor  
Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego nr 1  
im. N. Barlickiego w Łodzi  
*Murlewska*  
Dr n. med. Anna Murlewska

Z-ca Dyrektora ds. Finansowych  
GŁÓWNY KSIĘGOWY  
*Olejniczak*  
Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego nr 1  
im. N. Barlickiego w Łodzi  
mgr Aneta Olejniczak